
令和元年度日吉台学区自治連合会第 9 回定例役員会会議録 

日時：２０２０年２月 1５日（土）１９：００～２１：００ 

場所：日吉台市民センター第２会議室 

１. 会長挨拶 

 今年度を振り返るといろんなことがありました。大津市から公民館のコミセン化、日吉台支所の

統合、まちづくり協議会の設立促進など、これまでの地域自治のあり方を問うものでした。公民館

は学区の意向で当面は現状のまま、支所も存続されることになりました。いずれも落ち着くところ

におさまった感があります。 

３月の定例会は、新年度メンバーと合同で開催されます。今後、これら課題は引き続き協議して

いきたいと思います。 

 

２. 来 訪 者 

 ・日吉大社様 宮司さんから今年の山王祭実行委員会の委山本員長、山田総奉行、山本事務局長の紹

介、協賛金、交通規制の協力依頼がありました。封筒内資料参照 

 ・みどり園様 先月の定例会で依頼のあった共同作業所の陳情書 資料あり 

署名が集まりましたら園に電話ください。取りに伺います。 

 

３. 各種団体の連絡・報告 

（１）各種団体  

   連絡報告はありません。 

（２）連合会事業・実行委員会 連絡・報告 

連絡報告はありません。 

（３）連合会専門委員会報告 

①  教育を語る会 中野会長から 解体工事が完了 写真参照 

市に要望書を提出していますが、子ども園事業者の専称寺との公私連携協定の協議は３月にな

る見込みです。引き続き教育を語る会で折衝をしていきます。 

②  自治連合会のあり方を改革する委員会 

（丸山会長から） 答申は、日吉台新聞にも掲載しています。今後、答申の実施については、

各丁自治会でご協議いただき役員会で決定していきたい。 

③ まちづくり協議会 

 新年度まちづくりカンパニーの発足に向けて会則の策定を行い、会員募集についても方法を

検討中です。 

④ 空き家対策委員会 丸山会長から 

 今年度の空き家の状況を新会長で調査いただきたい。 

 今年度、地域からの視察が６回ありました。私たちも他市の状況知り勉強になります。視察は

日吉台のホームページをみて当会の活動を知られたとのことです。 

⑤ 湖西道路４車線化対策委員会 北海委員長から 

10 月～11 月の平日の騒音測定は HP に掲載しています。2 月下旬の土日を含む日に、一北、四東

各１箇所の騒音測定を大津市が実施する予定です。2/21 に国交省と協議を予定しています。 

 

４.日吉台市民センターからの報告について 

  自治会新役員の選出と報告について (次項②と⑤のお願い)   資料あり 

     

５.大津市自治連合会定例会報告事項 検討議題 

   連絡、依頼事項 



  ① 春の火災予防運動について３月１日〜7 日一週間 広報ポスターは１０月末まで掲出していた

だきたいとのことです。 

  ② 広報誌配布先等変更届の提出について  3/15 号→〆切 2/20(木)、4/1 号→〆切 3/5(木) 

  ③ キッズゾーンの設定と路面への表示について  写真回覧 

    日吉台には現在保育園、幼稚園がないので該当しません。子ども園が開園すれば対象になる見

込みです。 

  ④ 市主催「まちづくり協議会意見交換会」の開催について 

 ２月 16 日(日)14 時から 16 時  市役所別館大会議室 

    事例発表 和邇、滋賀、山中比叡平、藤尾、長等、平野の 6 学区の取組み紹介 

   ・事務局から 丸山会長、西、皆川が出席しました。以下 皆川の所感 

質問の機会がなく発言しませんでした。他の出席者からは「なぜ まち協を作らなければな

らないのか」との質問があり、上記学区の会長から自治会加入率が 30、40 パーセント台に下が

り危機感があったたこと、地域の担い手が見つからないのでとの回答があったが、まち協設立

で解決できるという決定的なものではなかった。また、財源については、会費を徴収するとこ

ろが 1 学区はあったほか、収益事業の運営、市の交付金、コミセンの管理委託料などがあった。 

  ⑤ 行政協力員の報告について  

自治会役員報告の締め切りは４月１５日 支所まで報告してください。 

      

６.学区役員会議題 

（１）連絡・確認事項 

  〈令和２年度へ向けた取り組みについて〉 

① 地域功労表彰者 推薦者について 

   事務局に４名の推薦がありました。未だの丁は会長まで至急に報告してください。 

② 自治連各丁役員候補名簿の報告について 

   各丁総会後に正式に決定されると思いますが、すでに分かっていれば報告願います。    

③ 各丁自治会員数について 調査資料あり 

   前年に比べ４件減少していますが、各丁で脱会者が出ないように努力していただいた結果と思います。

④ 各種団体助成金配分表  資料あり 

来年度に「まちづくりカンパニー」が設立されますので、新たに対象としています。配分額には日吉台新

聞の発行費用を含んでいます。 

  ⑤ 令和２年度総会提出議案について 一部資料あり 

    ・活動報告 ・決算報告(概算) ・活動方針 ・予算案(概算) ・役員の選任 

前回の定例会の原文を修正していますので確認ください。 

  ⑥ ３月７日新旧合同会議案内 資料あり 

     新役員に連絡してください。 

  ⑦ 役員会推薦理事候補について 

     ホームページ作成業務、総会集計業務のため、西治彦さん(一丁目北)の理事推薦について 

     本役員会で了解をいただきました。  

  ⑧ 令和２年度自治会保険加入申し込みについて 資料あり 

３月末までに手続きを終了してください。 

 

その他連絡 

① 廃園になった日吉台幼稚園が災害時の緊急避難場所として登録が残っていました。市の危機防災対策

室から 2/6 付で削除したとの連絡がありました。 

② 追加連絡事項 



・自治連会計から決算見込みについて 

   1/26 現在の現金残高額は、1,115,726 円です。前年度 1,275,396 円に比べて減額していますが、実行

委員会事業からの返還金の入金が見込まれますので、 前年度と同程度になる見込みです。 

  ・再生資源の市からの入金は３月末になる見込みです。各丁への分配は４月の予定です。 

  ・新一年生の黄色い帽子について 

前回の会議で、自治会長から直接児童にお渡し願いたいとの事でしたが、新一年生(21 名)の氏名は個

人情報なので伝えられないとのことです。従って、小学校で先生からお渡しすることになりました。 

 

（２）各自治会からの情報提供（各丁の活動等 共有します。） 

一南 第９公園の管理はグランドゴルフ同好会が行っていますが、第 1 公園は自治会のボランティアで公

園愛護会が発足、管理を行うことになりました。 

・湖西道路と公園の間に 1.5 メートル幅で長さ 80 メートルほど土地があり、これまで自治会で草刈りを

行ってきたが、市と交渉して市有地に除草シートを貼っていただいた。未だ 30 センチメートルほどの

開きがあるが、湖西道路敷きで貼れないとのことです。国道事務所と交渉します。 

    一北 2/9 総会済 くじ引きで会長を選出となりましたが、無事各組長の役割を決めることができました。 

総会で「組変成と組長負担を考える会」（仮称）の設立が決定、検討していくことになりました。 

      ・自治連を改革する委員会の改革答申の中で、連合会長の任期を 5 年にする答申に対し、組長会で

は現行の 3 年で変更しないことで意見が一致したことを総会で報告しました。 

二南 組数が減り体育委員を１名にしたところ、体振から２名にしてほしいと云われました。 

   この件に関し、役員会の意見を求められました。 

   ・運動会の選手集めが主になっている。前回の体育委員に手伝ってもらったらどうか 

   ・他の役員が兼務できないのか。 

   ・一北では、運遣いについては自治会の中に組長とは別に若い方が中心となって実行委員会で対 

応しています。 これに至るまでに自治会で運動会参加についてのアンケートを実施したとのことで 

す。 

二北 自治会執行部は役員の立候補によって会長、副会長、会計、体育委員、集会所委員が決まりまし

た。自治会で指名委員会を作り次の役員候補にあたっています。 

三東 会長は留任。意見として、選手集めが大変なことは承知しています。無理にエントリーしなくても良

いのではないか。また、体振も大変と思うので、見直す時期にきているのではないか。 

三西 くじ引きで会長を選出した。総会資料は前回紹介のあった業者で印刷した。24 ページで単価 66 円 

四東 会長は留任 

四西 連合会派遣は留任 組長が早く回ってくる。組長の免除について会則の変更を検討していく。 

 

７.今後の予定 

新旧合同役員会      ３月７日 （土） 19 時〜 

定例役員会(新旧合同)   ３月 21 日（土） 19 時～ 

総会打ち合わせ(新旧役員) ４月 18 日 (土) 19 時〜 注 レジメより追加しています 

総会            ４月 19 日（日） 10 時〜 

 


